

H 聚焦疫情防控

现有疫苗能应对印度变异株吗？“混打”影响保护效果吗？装量不同影响接种用量吗？

有关部门与权威专家最新回应来了

“近期，各地群众踊跃接种新冠病毒疫苗。”国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋20日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，截至5月19日，全国累计报告接种近4.5亿剂次，其中最近8天共接种超过1亿剂次。

现有疫苗能否应对印度变异株？疫苗“混打”是否影响保护效果？疫苗装量不同是否影响接种用量？国务院联防联控机制20日举行的新闻发布会上，有关部门与权威专家回应。

A 我国现有疫苗可应对印度变异株

中国疾控中心研究员、科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍，初步研究结果显示，我国现有疫苗可以应对印度变异株，产生一定保护作用。

“病毒在不断变异过程中，变异还会加大，一旦出现现有疫苗应对不了的变异株，我国灭活疫苗有快捷的方法可以应对。”邵一鸣介绍，只要在投料端加入新变异株的病毒，利用原有生产工艺，产品端出来的就是针对变异病毒的新疫苗。

他表示，一旦出现了现有疫苗不能应对的变异毒株，就会有新的疫苗投入使用。

“目前，印度变异毒株有3000多种。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说，变异毒株并不是数量越多越可怕，更重要的是看变异性，微小变异不需要给予关注。

B 疫苗“混打”不影响保护效果

近期，有公众反映在接种2剂次新冠疫苗的时候，发现分属不同厂家，这样的“混打”会不会影响接种效果？

“我们之前做过的大量科学试验，使用同一个技术路线的不同厂家的疫苗，效果是完全一样，既不会影响保护效果，也不会影响疫苗安全性。”邵一鸣说。

原则上，建议用同一个企业的同一种技术路线的产品，来完成它的2剂次或3剂次程序的接种。

“在没有同一个企业、同一种技术路线的产品来供应时，建议用同一种技术路线的产品来替代。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍，也就是说，灭活疫苗只能替代灭活疫苗，蛋白亚单位疫苗只能替代蛋白亚单位疫苗。

他表示，在没有充分论证和研究证据的情况下，不同技术路线的产品不能“混打”。不能说先打了灭活疫苗，后面再用腺病毒疫苗，或者蛋白亚单位疫苗来替代。



↑5月20日，在北京市海淀区新冠疫苗临时接种点，医护人员展示一剂次新冠疫苗。
新华社发



↑5月20日，在北京市海淀区新冠疫苗临时接种点，医护人员为市民接种一剂次新冠疫苗。
新华社发

C 不同装量不影响接种用量

邵一鸣说，我国厂家生产的疫苗，在原辅料、生产配方、包材、生产场地和工艺参数上都是一样的，不同的只是装量规格。

“可能有些公众会担心两个人用一瓶，每个人接种量就不够了。”邵一鸣回应，不同规格的疫苗装量都是有富余量的，完全足

够使用，公众不需要担心。

邵一鸣介绍，在保证质量和安全的情况下，多剂次装量的疫苗可以在同样的时间内运输更多的疫苗，节省包材、运输的运力。

D 全面提升接种能力

国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍，目前接种速度加快，国家卫健委多次对各地提出要求，要始终把接种安全和规范操作放在首要位置。

——精准预约安排接种人数和接种时间，统筹做好接种点、医务人员、信息化、冷链运输、医疗救治、注射器等物资保障。

——加强疫苗接种管理信息系统建设，充分发挥信息系统在疫苗周转调度等方面的重要作用，准确掌握接种进度和流转库存状况。

——合理调配医务人员积极参与新冠病毒疫苗接种工作，组织做好人员培训，确保每名接种人员能够熟练掌握接种技术等。

E 戴口罩要成为日常标配

“疫苗是生物学手段，戴口罩是公共卫生手段。”吴尊友说，这两个手段是互相包容而不是排斥的。

他介绍，在还没有实现群体免疫的情况下，无论是否打疫苗，都要坚持戴口罩。

“从防控角度来说，只要境外疫情没有得到控制，国内任何地方

发生疫情都是有可能的。”吴尊友说，常态化防控的措施一定要落实到位，出门要备口罩，在人员聚集的地方要戴口罩。

米锋提示，近期的疫情再次提醒我们，防控之弦必须时刻紧绷，防控措施必须落实落细，要切实做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。(新华社北京5月20日电 记者沐铁城 彭韵佳)

国家卫健委： 安徽辽宁病例 病毒基因序列相同

据新华社北京5月20日电（记者彭韵佳 沐铁城）针对近日安徽、辽宁出现的聚集性疫情，中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友在20日国务院联防联控机制发布会上介绍，安徽和辽宁的病例病毒基因序列完全相同，是同一个传播链。

“目前溯源工作正在调查当中。”吴尊友说，我国近期没有本土传播病例，也就是说，本轮聚集性疫情的病毒来自境外感染的人或者是污染的物品，结合双抗体检测与两地两轮核酸筛查结果来看，这起疫情规模不会太大，并不会出现年初时的规模。

国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍，本轮聚集性疫情累计报告新增本土确诊病例21例，国务院联防联控机制已派出工作组、专家组在安徽、辽宁指导疫情处置和医疗救治工作。

“一年来，我国疫情防控形势总体平稳，全国绝大多数地区没有发生本土疫情，部分地方和群众出现麻痹思想。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说，疫情防控形势仍然严峻复杂，疫情防控工作呈现长期、复杂、不确定的特点。

他表示，国内疫情低风险不等于零风险。要进一步提高风险意识，正确认识疫情防控的形势，要继续落实好新冠肺炎疫情防控的各项措施，积极配合和参与新冠病毒疫苗接种工作，守护来之不易的抗疫斗争重大战略性成果。

首个！安徽此轮疫情 确诊病例康复出院



5月20日，在安徽省六安市人民医院东院区，康复出院的新冠肺炎确诊患者杨某某（左三），在医护人员的陪同下，走出隔离病区通道口，成为安徽此轮疫情的首位出院患者。与此同时，无症状感染者贾某某（左二）也解除医学隔离观察出院。

新华社记者 周牧 摄

房产周刊 | WEEKLY

恒大美丽之冠：“诗和远方”就在这里

餐需求，餐厅别具一格的环境能为你营造愉悦的用餐氛围。

恒大美丽之冠打造一室一厅一卫、单间等多元小户型，内部装修采用众多知名品牌，精致又不失优雅。雅致的空间配上通透的落地窗，让室内充分沐浴到温暖阳光。

恒大美丽之冠位于三亚凤凰路与新风街交汇处，多维立体路网贯



海南恒大御湖庄园： 诗情画意 与你相伴

年龄段康养乐活社区。在健身大厅，多功能健身器械随时可以使

用。借助跑步机、力量器械，可以让你感受运动的激情；乒乓球、桌球等运动的国际专业级装备，可以让你以球会友，共享运动的快乐。

海南恒大御湖庄园，为热爱健

身的女士设置了一间瑜伽室。在这



中鼎·瓏璟示范区开放

近日，中鼎·瓏璟示范区开放暨国潮文化节启幕，近千人盛装打卡国潮文化节。

海南中鼎集团CEO、文昌新地房地产有限公司董事长周信龙表示，文昌拥有悠久的历史，中鼎集团在这里打造富有浓厚文化气息的精品住宅。

中鼎·瓏璟拥有新中式园林的精致和素雅。新中式景观园林展现了古典文化的魅力，园体建筑像是“无声的诗、立体的画”，人在园中犹如在品诗赏画。

中鼎·瓏璟匠心打造建筑面积约102—253平方米低密度板式住宅，让人们在此畅享生活的美好。这里建筑面积约10万平方米的新中式住宅，以1.2的低容积率，让居者尽享生活美好；人

均绿化面积高达25平方米，让人们能够畅享更多绿意花香。该项目配备TOP10龙湖物业服务与LifeSmart现代智能家居，为居者提供尊贵的生活服务体系。

中鼎·瓏璟拥有四通八达的交通条件。从设计到建筑，中鼎集团不负城市期待，以更高水准打造充满诗意的新中式建筑，让人们尽情感受东方情调魅力。

(广文)



东方万达广场举办招商答谢会 万商汇聚 达耀东方

5月13日，万达商管集团海南东方万达广场举办主题为“万商汇聚 达耀东方”的招商答谢会。

将于今年9月30日开业的海南东方万达广场，是以现代服务业为主、免税品经营为特色的大型国际商业综合体，定位为海南西部重要的国际贸易展示与交易中心。该广场开业后，将给消费者带来更丰富的消费文化与更愉悦的购物体验，为资本流通、人才聚集与数据交互提供更广阔的平台。

本次招商大会聚集了近300家优质品牌商户和媒体人士。会上，万达商管集团总裁助理兼南区公司副总裁、购物中心总经理黄志军，万达商管集团广州城市公司总经理李嘉向与会嘉宾展示了万达商业的品牌实力。在招商大会现场，各品牌商户积极洽谈

签约，现场签约了万达影城、大玩家、海旅免税旗下跨境电商——美好生活、盛盛百家汇、海底捞、爱婴岛、W PARTY KTV、星巴克、肯德基、太二、水云间、以纯、麦当劳、周大福、小米等多个品牌。

万达集团1988年成立，历经33年的发展和积淀。截至2020年底，万达广场已覆盖全国200多座城市。

(广文)



H 家装课堂



华浔品味装饰
热线：68581005 68581006
地址：海口市珠江广场帝都大厦11楼

天花板安装有技巧

天花板装修得好，可以营造出很好的居室环境氛围。在层高较低的情况下，天花板不适合采用较为复杂的装饰设计，否则会显得很累赘。

天花板设计不适合用太深的颜色。如果天花板的颜色比地板还深，会给人一种上重下轻的感觉。

设计天花板时，一定要注意灯光的设计效果。对于缺乏自然光源的房屋，需要在天花板的四周安装日光灯来弥补光线不足。

生活中，比较常见的天花板设计包括以下类型：

无吊顶装修

主要特点是在正面做简单的平面造型，再搭配角线和灯饰，这样简单的天花板设计给人一种自然轻松的感受。

平面天花板

平面天花板即平顶天花板，是比较常见的一种天花板装修设计造型，主要是将天花板全包封平，封板高度一般在5—6厘米，这是比较简洁的天花板装修方式，比较适合低矮型房屋。

流明天花板

将灯具内嵌在天花板内，用透光材质（白膜玻璃、雾面玻璃）封起，营造明亮的灯光效果，比较适合厨房、卫浴空间。

特殊造型天花板

主要是不规则或圆弧形天花板，通过设计一盏主光源即可展现空间的设计感。

本栏目鸣谢海南华浔品味的大力支持

广告联系

谌墨 13707587749